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1. Erginzen Sie die fehlenden Verben in der richtigen Form.

0. Die Lauferin nahm an vielen grofien Wettkdmpfen feil.

1. Sie konnte in den vergangenen Jahren viele grofie Erfolge ...........c.cccccoeeeieniie.

2. 5i€ o, das Finale bei den Olympischen Spielen 2000, wurde also Olympiasie-
gerin.

Nach vielen Verletzungen .............ccccccvevnnnnne. es mit ihrer physischen Verfassung bergab.
Dieses Jahr ......cccccceeveeieeeennnnne. sie bei den Weltmeisterschaften im 200-Meter-Lauf nur Platz 7.
Im 100-Meter-Lauf .........cccooveernnnnnn sie im Vorlauf ..o .

Ihre ganzen Bemiihungen, den durch die Krankheit bedingten Riickstand wieder

ARSI SIS

............................... USRI ) o} o T3 2 5 (o) F-

7. Heute gab die Sportlerin bekannt, sie wolle ihre Karriere ..........ccccccccceveuinnes .

Punkte: ....... /8

2. Ergidnzen Sie die fehlenden Konjunktionen.

0. Die Lauferin konnte den Wettkampf gewinnen, weil sie hart trainierte.
1. Sie war mit ihrer Leistung zufrieden, ................ sie nicht in den Endlauf kam.

2. Der Fufiballer ging zu einem beriihmten Spezialisten, ................ sich am Knie operieren

3o der Arzt ihm nicht helfen kann, muss er mit dem Sport authoren.

4. Es versuchte den Trainer von seiner Form zu iiberzeugen, ................ er im Training sehr gute
Leistungen zeigte.

5. der Fufsballstar zu Bayern Miinchen wechselte, spielte er drei Jahre bei Real Mad-
rid.

6. o Sie sich in den USA aufhielt, hatte sie ausgezeichnete Trainingsbedingungen.

Punkte: ....... /6

3. Aus dem Wahlkampf. Ergianzen Sie die fehlenden Verben.

80 Prozent der Wahlberechtigten haben heute ihre Stimme ..........c.c...c............. . Die Regierungs-
partei hat keinen erfolgreichen Wahlkampf .......................oo. , denn sie hat hohe Verluste
............................... . Die kleineren Parteien dagegen konnten Gewinne ...........cccceueueenn. . Jetzt
muss eine neue Regierung ...........ccccccooeenennes werden. Die Bevolkerung erwartet, dass die neue

Regierung Mafinahmen gegen die Arbeitslosigkeit ...........ccccoceevnnnen. .
Punkte: ......./6
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4. Finden Sie Substantive, die zu den folgenden Umschreibungen passen.

Der Mitarbeiter: Er besitzt:

kommuniziert gut Kommunikationsstirke/eine gute Kommunikationsfihigkeit
kann sich durchsetzen =~
arbeitet gutim Team
kann schnell Entscheidungen treffen ...
benimmt sich hoflich und korrekt oo
lernt gern, auch von anderen .
geht auch Risiken ein = L

Punkte: ....... /6

AR

5. Erganzen Sie die fehlenden Prapositionen.
0. Ihre Anzeige hat mich in besonderem Mafe angesprochen.
1. Thre Firma bietet interessante Perspektiven ................ Bereich der medizinischen Forschung.
20 e die Gelegenheit, mich bei Ihnen vorzustellen, wiirde ich mich sehr freuen.

3. Ich stehe Ihnen gerne ................ einem personlichen Gespréch ................ Verfiigung.

Punkte: ....... /4

Gesamtpunkte: ......./30

Kontrollieren Sie nun alle Aufgaben noch einmal.
Bitte benutzen Sie aber kein Worterbuch und keine Grammatikiibersicht.

Wenn Sie fertig sind, vergleichen Sie Thre Ergebnisse mit unserem Losungsblatt und bewerten Sie
sich selbst:

30 -26 Punkte = Sehr gut! Sie konnen stolz auf sich sein.

25-21 Punkte = Das haben Sie gut gemacht! Weiter so.

20-16 Punkte = Nicht schlecht! Vielleicht sollten Sie sich die eine oder andere
Ubung noch mal anschauen.

15— 0Punkte = Nicht verzweifeln! Einfach noch mal alles gut durcharbeiten.
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